
รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ 

วันพฤหัสบดีที ่๑๕ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ผู้มาประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล

๒ นายจีรายุฑธ ์ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล

๓ นายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาล

นางธิดารัตน ์อิ่มวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล — พ^

๕ นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล

๖ นางสุมลรัตน ์สมสุข สมาชิกสภาเทศบาล

๗ นายสุรพงษ ์วัชระสุขโพธิ๋ สมาชิกสภาเทศบาล

นายทวีศักด็ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล

๙ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล (<จ๑์ร——

๑๐ นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาขิกสภาเทศบาล พึ^

๑๑ นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล

๑๒ นายสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภาเทศบาล



ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ■ ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักดี้ นายกเทศมนตรี

๒ นายธันยพัฒน ์วัชรินทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี

๓ นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี — 7»9พว^

๔ นายไพโรจน์ สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ^^^^^^
๕ นางปราณี วัชระสุขโพธี้ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี

๖ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล ต.โนนสูง

๗ นางสาวโชฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล

๘ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล

๙ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง

๑๐ นางสาวรัชภรณ์ โพธิวิเศษ ผู้อำนวยการกองการศึกษา

^^^^^^^
—

๑๑ นายอภินันท์ พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองช่าง

๑๒ นางวันเพ็ญ คิริพันธุ ผอ.กองสวัสดิการและสังคม

๑๓ นางณัทญา สุวรรณโยูธ ี/ ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ

๑๔ /7Z #/. //. n ft เ
๑๕ ^^) พ/พ^^//
๑๖

๑๗ k^ly.jY)(\r M TV น tf.  ̂V&JT
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๒๕ พ ^ วัณพ d ^^ p^ ว^ 1¥เพั^'
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บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ 

เมื่อวันทีD่ซ ^ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒ นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาน 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ ที่ทาง 

เลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติทีประชุม 
ทุกระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปล่ียนแปลง จึงลงลายมือชื่อไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรอง 

ในการประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ)

(นายทวน สงกรานต์)

(ลงชื่อ)

(นายกิตติ พิมประสาร)

(ลงชื่อ)

(นางพรรณา กลินกลาง)

ประธานกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

กรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม



นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

บ. บานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ (ครั้งที ่๑) ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้สมาขิกได้ลงช่ือและอยู่ในที่ประชุมแห่งนี้

จำนวน ๑๑ ท่าน มีผู้ลาการประชุม ๑ ท่าน คือ
๑.นางสาวธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ ถือว่าเกินก่ึงหนึ่ง ครบองค์ประชุม

- เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนเชิญท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัยและประจำ 

แท่นประธาน กล่าวเปิดการประชุมตามระเบียบวาระท่ีได้แจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ  

พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญครับ

- เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูง และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ ตลอดทั้งพนักงาน 

เทศบาลและผู้เข้ารับฟ้งการประชุม ทุกท่าน
-สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ ซึ่งอยู่ในสมัย 

ประชุม ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการสภาอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภาเทศบาล  

ตำบลโนนสูง เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศเทศบาลตำบลโนนสูง 

เรื่อง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ 

อาศัย อำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ.๒๕๖๕ จึงประกาศกำหนดวัน 
เวลา และสถานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี ้ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันที ่๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

(ลงชื่อ) อาจ ลังสกฤษณ์

(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง



-๒-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๑ เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

...................................... -ไม่มี-.................................................................

ระเบียบวาระที ่๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ในการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยที ่๒ (ครั้งที ่๑) ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันอังคารที ่๒๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ 

- ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที' ๒ (ครั้งที ่๑) ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันอังคารที่ ๒๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อสภา 

เทศบาล กราบเรียนเชิญครับ

นายกิตติ พิมประสาร

สมาขิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

กระผมนายกิตต ิพิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที ่๒ (ครั้งที ่๑) 

ประจำป ี๒๕๖๗ เมื่อวันจันทร์ที่ ๑ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ เริ่มเวลา ๑๔.๐๐น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาน 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันอังคารที ่๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๗ 

ที'ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติ 

ที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือชื่อไว้ เพื่อนำเสนอ 

สภาเทศบาล เพื่อรับรองในการประชุมคร้ังต่อไป

(ลงชื่อ) นายทวน สงกรานต ์ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายทวน สงกรานต์)
(ลงชื่อ) นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายกิตติ พิมประสาร)
(ลงชื่อ) นางพรรณนา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

(นางพรรณนา กลิ่นกลาง)

น^าจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- เชิญสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมที่เลขานุการได้แจกจ่ายให้ท่านพร้อมหนังสือ 

นัดประชุมแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเดิมรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยที ่๒ ครั้งที ่๑ เมื่อวันอังคารที่ ๒๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ หรือไม่ครับ ล้าไม่มีต่อไปผมขอถาม 

มติที่ประชุมแห่งนี้ว่า สมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 

สมัยที ่๒ ครั้งที ่๑ เมื่อวันอังคารที่ ๒๕ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ โปรดยกมือครับ

- รับรอง ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่ให้การรับรอง โปรดยกมือครับ

- ไม่รับรอง.... - คน

- งดออกเสียง....-.....คน
มดิที่ประชุม - ให้การรับรอง ๑๐ คน



-๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี๋ 

นายกเทศมนตรี

ระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติเพื่อพิจารณา

ระเบียบวาระที ่๓ เรึ่อง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำจ งบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๘ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)
- เรียนเชิญ ท่านนายกเทศมนตรีนายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด๋ึ อ่านคำแถลงประกอบงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เรียนเชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

เรื่อง เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘

หลักการ
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๔ ข้อ ๕๘ และระเบียบกระทรวง 

มหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๓ ข้อ ๒๓

เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังนี้

งบประมาณรายจ่ายทั้งสิน ยอดรวม ๑๗๙,000,000 บาท
แยกเป็นรายละเอียดตามแผนงานดังนี้

ก. ด้านบริหารทั่วไป ยอดรวม ๓๙,๕0๓,๘00 บาท
๑. แผนงานบริหารทั่วไป ๓๑,๓๑๘,๓๖0 บาท

๒. แผนงานรักษาความสงบภายใน ๘,๑๘๕,๔๔๐ บาท

ข. ด้านบริการชุมชนและลังคม ยอดรวม ๘๒,๘๔๒,00๓ บาท

๑. แผนงานการศึกษา ๕๖,๗๐๑,๒๓๑ บาท

๒. แผนงานสาธารณสุข ๕,๖๙๖,๘๐๐ บาท

๓. แผนงานสังคมสงเคราะห์ ๑,๕๒๕,๒๐๐ บาท

๔. แผนงานเคหะและชุมชน ๑๑,๕๖๓,๐๙๒ บาท
๕. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๔,๓๔๔,๔๔๐ บาท

๖. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ๓,๐๑๑,๒๔๐ บาท
ค. ด้านการเศรษฐกิจ ยอดรวม ๑๑,๕๖๙,00๐ บาท

๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๑๐,๘๙๖,๗๖๐ บาท

๒. แผนงานการเกษตร ๖๗๒,๒๔๐ บาท
ง. ด้านการดำเนินงานอื่น ยอดรวม ๔๕,๐๘๕,๑๙๗ บาท

๑. แผนงานงบกลาง ๔๕,๐๘๕,๑๙๗ บาท
งบประมาณรายจ่ายทั้งสิน ๑๗๙,๐00,000 บาท

เหตุผล
เพื่อไชในการดำเนินงานตามนโยบายของผู้บริหาร ที่ได้วางแผนไว้ตามแผนพัฒนา 

ท้องถิ่นตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ และให้เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลตำบล 

โนนสูงในการพัฒนาและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพโดยมี 
เป้าหมายเพื่อสร้างความผาสุก ความสงบและปลอดภัย รวมทั้งความเป็นอยู่ที่ดีของประชาชนตาม 

แนวนโยบายของรัฐและกระทรวงมหาดไทย โดยตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา ๖๕ 
บัญญัติว่า “งบประมาณรายจ่ายประจำปีของเทศบาล ต้องตราเป็นเทศบัญญัต”ิ และตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๓ 
วรรคสอง กำหนดว่า “เมื่อผู้บริหารได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใด เป็นยอดงบประมาณ
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ประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม และจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่าย เสนอต่อ

ผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนี่ง เพื่อผู้บริหารท้องถ่ินนำเสนอต่อสภาท้องถ่ินภายในวันที ่๑๕ สิงหาคม 

จึงขอเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เพื่อสมาชิก

สภาเทศบาลตำบลโนนสูง พิจารณาเห็นชอบต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- ครับ ท่านนายกเทศมนตร ีได้อ่านคำแถลงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที ่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔

ข้อ ๔๕ วรรคสาม “ญัตติร่างงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได”้
จึงต้องถือปฏิบัติตามระเบียบดังกล่าว คือ พิจารณาเป็นสามวาระ ดังนี้

วาระที ่๑ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ

วาระที ่๒ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ

วาระท่ี ๓ การลงมติ

ใ/11^)าจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- ต่อไปผมขอสอบถามที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า มีสมาขิกท่านใดจะขออภิปรายในรายละเอียดหลักการ 

และเหตุผลของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๘ ตามที่ท่าน 

นายกเทศมนตรีแถลงต่อท่ีประชุมหรือไม ่เชิญครับ ล้าไม่มี ผมขอถามมดิท่ีประชุมว่าสมาชิกท่านใด 

เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
วาระที ่๑ ได้โปรดยกมือ ครับ

- เห็นชอบ.... ๑๐.......คน

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๘ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นชอบ..... -......... คน

- งดออกเสียง.......-........คน
มติที่ประชุม - สรุปให้ความเห็นชอบ... ๑๐.....คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ป^านสภาเทศบาล

- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ได้พิจารณาและเห็นชอบหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระที ่๑ ไปแล้วนะครับ

- ต่อไปก่อนที่จะพิจารณาในวาระที ่๒ ขั้นตอนการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติจะต้องดำเนินการเลือก 

คณะกรรมการแปรญัตต ิตามข้อ ๑๐๓, ข้อ ๑๐๕ (๓) โดยขอให้สมาชิกได้พิจารณาเสนอชื่อสมาชิกสภา 

เทศบาลที่เห็นว่าเหมาะสม จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน กรณีสมาชิกเป็นผู้เสนอชื่อต้องมี 

สมาชิกรับรอง ๒ ท่าน กรณีนายกเทศมนตรีเสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง ผมขอถามที่ประชุมแห่งนี้ว่า 

เห็นสมควรให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนก่ีคน เชิญสมาขิกแสดงความเห็นครับ

นายทวน สงกรานต์

สมาขิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
กระผมนายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที ่๑

ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน

นายอาจ สังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑.นายกิตต ิพิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง
๒.นายสุรพงษ ์วัชระสุขโพธี ้สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง 

๓.นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง
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มติที่ประชุม

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว่า เห็นชอบให้ม ี

คณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๓ คน หรือไม่ ท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ

- มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน

- มีสมาขิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- งดออกเสียง ไม่มีนะครับ

เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอซ่ือ ผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที ่๑ ครับ

นายกิตติ พิมประสาร 

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
กระผมนายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที ่๑ 

ขอเสนอนายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ

นา£เอาจ ลังสกฤษณ ์
บ โโน่านสภาเทศบาล

- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑.นายสุรพงษ ์วัชระสุขโพรี ้สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง

๒.นายสุพิศ วัดกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง
- มีสมาขิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้ท่ีเห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  

คนที ่๑ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอถามมดิที่ประชุมแห่งนี้ว่าเห็นชอบให้ นายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง 

สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตต ิคนที ่๑ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

มติที่ประชุม

- มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน

- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- งดออกเสียง ไม่มีนะครับ

- มีมติเห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

- ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอช่ือ ผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้ง เป็นคณะกรรมการ 

แปรญัตติ คนที ่๒ ครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

กระผมนายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที ่๒

ขอเสนอนางพรรณา กลิ่นกลาง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ ครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑.นายกิตต ิพิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง

๒.นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง

- มีสมาขิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  

คนท่ี ๒ อีกหรือไม ่ถ้าไม่มีผมขอถามมดิที่ประชุมแห่งนี้ว่าเห็นชอบให้นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาชิก 

สภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที ่๒ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

มติที่ประชุม

- มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน

- มีสมาขิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- งดออกเสียง ไม่มีนะครับ
- มีมติเห็นชอบ ๑๐ คน
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นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ต่อไปขอเชิญสมาขิกสภาเทศบาลเสนอช่ือ ผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมท่ีจะแต่งตั้ง เป็นคณะกรรมการ 

แปรญัตต ิคนท่ี ๓ ครับ

นางพรรณา กลิ่นกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ดิฉันนางพรรณา กลิ่นกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที ่๑

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ขอเสนอนายกิตต ิพิมประสาร เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ค่ะ

- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง

๒.นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง

- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  

คนที ่๓ อีกหรือไม ่ถ้าไม่มีผมขอถามมดิที่ประชุมแห่งนี้ว่าเห็นชอบให้ นายกิตต ิพิมประสาร สมาซิก 

สภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตต ิคนท่ี ๓ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน

- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ ไม,มีนะครับ

มติที่ประชุม
- งดออกเสียง........ -............ คน
- มีมดิเห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- สรุป ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๘ จำนวน ๓ ท่าน คือ

๑.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๒.นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒

๓.นายกิตติ พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาล เขต ๑
เป็นคณะกรรมการแปรญัตต ิซึ่งคณะกรรมการทั้ง ๓ท่าน จะพ้นจากการเป็นคณะกรรมการ ต่อเมื่อการ 

พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เสร็จสิ้น ต่อไปขอให้สภา 

แห่งนี๋ได้เสนอกำหนดวัน เวลา และสถานที่ในการเสนอคำแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

นายทวน สงกรานต์

สมาขิกสภาเทศบาล

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ขอเรียนเชิญครับ นายทวน สงกรานต์ครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ
กระผมนายทวน สงกรานต์สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที ่๑

ขอเสนอ กำหนดวัน เวลา และสถานที่ ในการเสนอ คำแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังนี้

วันที ่๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

วันที ่๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

วันที ่๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

ณ ห้องสำนักปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑.นายเฉลิพงษ ์กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง 

๒.นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ยกมือรับรอง 

๓.นายกิตต ิพิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยกมือรับรอง
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มติที่ประชุม

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอกำหนดวัน เวลา และสถานที่ในการเสนอคำแปรญัตติร่าง 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ อีกหรือไม ่ถ้าไม่มีผมขอแจ้งที่ประชุมแห่งน้ี 

ทราบว่า เห็นชอบให้กำหนดวัน เวลา และสถานที่ในการเสนอคำแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ดังนี้

วันที ่๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

วันที ่๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

วันที ่๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐น.

ณ ห้องสำนักปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือ

- มีสมาชิกเห็นชอบ......๑๐.......คน

- ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือ

- ไม่เห็นชอบ......-.......คน

- งดออกเสียง... -.........คน

- เห็นชอบ........๑๐..... คน

าจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง เรื่องอื่น ๆ

- ผมขอนัดประชุมสภาเทศบาล เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ วาระที ่๒และวาระที ่๓ ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น.

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่นหรือไม่ครับ

นายทวีศักด์ บุญทา 

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในวาระที่ ๑ เรื่องงบประมาณรายจ่ายป ี๒๕๖๘ ตามที่ท่านประธานกล่าวไว้ ผมจะขอพูดในวาระอื่นๆ 

ครับ อยากถามท่านนายกฯว่าในงบประมาณรายจ่ายป ี๒๕๖๘ ตรวจดูหรือยังครับ สิ่งที่อยากจะฝาก 

คณะกรรมการแปรญัตติครับว่า เทศบัญญัติปีงบประมาณ ๒๕๖๘ ผมเป็นห่วงอยู่หนึ่งเรื่องครับ ผมอยาก 

ให้เพิ่มเป็นวัสดุอุปกรณ์ของยานพาหนะ เพราะงานป้องกันฯ งานสาธารณสุขฯ และงานโยธาฯ คือ 
กองช่างนะครับ เพราะส่วนมากจะใช้เก่ียวกับยานพาหนะเพราะรถเสียบ่อยอยากให้เพิ่มตรงนี้ 

และงานจ้างเหมาดูแลสวนสาธารณะบัว ๒ โนนหมันก็ไม่มีท่ีสระหนองใหญ่ด้วยนะครับ ตัดงบประมาณ 
ออกได้แล้วเอามาใส่ตรงนี้ ฝากท่านปลัดด้วยนะครับเรื่องงานสงกรานต์ทุกปี เราจะมีงบประมาณปี 

๖๖, ๖๗ ในการจัดงานประมาณ ๒-๓ แสนบาท แต่ปีงบประมาณ ๒๕๖๘ ทำไมตัดงบเหลือแค่สามหมื่น 

คิดว่าต่อไปคนจัดงานจัดไม่เป็นหรืออย่างไรครับ แค่สามหมื่นจะพอจัดงานหรือครับ แต่ทุกปีเทศกาล 

สงกรานต์จะอยู่ในช่วงเว้นวรรคก็จัดได้นะครับ ผมสงสัยว่าทำไมไม่ใส่ลงไปฝากคณะกรรมการแปรญัตต ิ
ด้วยนะครับว่ามันเป็นเพราะอะไรหรือว่าเราจะไม่จัด และปีงบประมาณป ี๖๘นี ้ผมเห็นว่า

สถานธนาบุบาลมีกำไรอยู ่๖ ล้านกว่าแสดงว่าท่านนายกอาจจะได้โบนัสอยู่นะครับก็แสดงความยินดีด้วย 

นะครับ สมาขิกหลายท่านอาจไม่รู้นะครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตนะครับ ขออนุญาตชี้แจง 

เมื่อสักครู่เดี๋ยวจะเลยไปขออธิบายระเบียบให้ท่านพิงก่อนนะครับ วาระอื่นๆนะครับหากท่านสงสัยอะไร 
เราก็จะชี้แจงให้ในเรื่อง การอภิปรายเมื่อสักครู่อยากจะให้ท่านไปพูดในวันท่ีมีการแปรญัตต ิแต่ว่า 
ถ้าข้อฝากที่ท่าน สท.นำเรียนเมื่อสักครู่นี้ ท่านสามารถใช้สิทธิของท่านได้ใดยการไปเขียนคำแปรญัตติ 
แล้วก็มายื่นในวันที ่๑๖,๑๙ และ ๒๐ บันทึกคำแปรที่ท่านเอ่ยมาเม่ือสักครู่นี ้ฝากไว้พวกท่านอาจจะ 

สับสนในการแปรญัตต ิแปรปรับลดได้อย่างเดียว แปรเพิ่มไม่ได้ ส่วนมาก สท.จะบอกว่าให้ปรับตรงน้ีไป 

เพิ่มตรงโน้น ต้องขออนุญาตอธิบายละเอียดเดี๋ยวท่านจะเช้าใจผิด ในเล่มน้ีคือนายกเทศมนตรีได้ผ่าน 

การคัดกรองโดยการประชุมในการยกร่างโดยเจ้าหน้าที่งบประมาณทางปลัดได้ประชุมเจ้าหน้าที่มา



-๘-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล 
นายทวน สงกรานต ์

สมาชิกสภาเทศบาล

หมดแล้วว่า ตัวเลขที่ลงตัว กิจกรรมที่จะทำมีประมาณนี้ ที่ท่าน สท.สงสัยหรือตรงไหนที่ท่านไม่เห็นด้วย 

ตรงไหนที่ท่านจะขอปรับลด แต่ปรับเพิ่มไม่ได้นะครับ ท่านมีหน้าที่ตัดอย่างเดียว เสร็จแล้วในขั้นตอนที ่

ท่านปรับลดไปแล้ว แต่โครงการท่านฝากอยากจะให้ท่านนายกช่วยดำเนินการ ท่านต้องนำเรียนท่าน 
นายกอีกคร้ังว่า ตามท่ีงบประมาณที่ต้ังมันไม่มีหรือมันไม่ได้ต้ังไว้หรือตั้งน้อย ก็ให้ท่านนายกไปพิจารณา 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อมาดำเนินการให้พึ่น้องประชาชนขั้นตอนจะเป็นอย่างนี้ ฉะนั้นนำเรียนที ่

ประชุมว่าท่านสมาชิกจะได้ใช้เวทีตรงน้ี ส่วนเรื่องการตั้งงบประมาณในวันสงกรานต์ในที่ประชุมมีการ 

พูดคุยกันอยู่ครับ ว่าปีนี้เป็นปีแรกท่ีเทศบาลตำบลทุกแห่งจะต้องของบประมาณไปที่สำนักงบประมาณ 

เมื่อก่อนงบประมาณปีก่อนๆ เทศบาลโดยท่านนายกมีนโยบายคัดเลือกโครงการต่างๆเข้ามา หัวหน้า 
กอง ผอ.กองต่างๆ ไค้เสนอข้อมูลด้านบุคลากร ด้านค่าใช้สอยต่างๆ ก็มาตัดของเราเองเสนอตั้งของเรา 

เอง แต่ทุกวันนี้กฎหมายเปลี่ยนไป การของบประมาณที่ท่านนายกนำเรียนมันมี ๒ส่วน ส่วนแรกเราขอ 

ไปตอนแรกนำท่ีประชุมเสนอไปกับกองยุทธ์ฯ ขอไปหน่ึงร้อยสองล้าน แต่เขาตัดให้แค่ ๘๗ ล้านตอน 

แรกผมคาดการณ์ว่าจะได้สัก ๙๕ ล้านปรากฏว่าไม่ได้ตามเป้า ได้แค่ ๘๗ แต่ในส่วนของเงินอุดหนุน 
เฉพาะกิจเราไม่ได้ขอไป ปีหน้าจะขอให้ไต้เยอะขึ้นในส่วนของการประมาณการปีที่แล้วของเรา  

๑๖๓ ล้าน แต่ปีนี ้๑๗๙ ล้าน ขนาด ๑๗๙ ล้านก็ยังไม่พอกับความประสงค์ท่ีจะดูแลประชาชนกับส่วน 

งานต่างๆ นำเรียนให้ท่านทราบปีนี้และปีหน้าเทศบาลมีภาระเพิ่มขึ้น คือ

๑.ต้องเตรียมการเลือกต้ัง เงินที่จะใช้ในการเลือกตั้งประมาณ ล้านกว่าบาทที่เป็นภาระท่ีเพิ่มขึ้น

๒.เมื่อก่อนเราไม่ได้จ่ายเงินค่าตอบแทนกรรมการชุมชนแต่เดี๋ยวนี้เราต้องจ่ายซึ่งเป็นสิทธิของเขาเรา 

ต้องดูแลซึ่งส่วนนี้ก็เพิ่มขึ้นมาอีกล้านกว่าบาทและยังมีอื่น ๆ อีกเงินเดือนช้าราชการที่จะต้องปรับเพิ่ม 

ตามมติคณะรัฐมนตรีซึ่งเป็นสิทธิของเขา แต่รายรับเราลดน้อยลง ขอนำเรียนว่ามันมีเหตุที่มาที่ไปเราจะ 
ได้ตอบกันในญัตติ แต่ล้าท่านสงสัย ว่าทำไมถึงตั้งเท่านี้แต่ละกองงานที่เช้ามาหาเขาก็จะได้ร่วมชี้แจง 

ท่านสมาชิกก็จะได้ทราบท่ีมาที่ไป ส่วนเร่ืองที่ท่านถามว่าสงกรานต์ทำไมตั้งเท่าน้ี ก็คือที่ผมแจ้งให้ทราบ 

ว่าภาระเราเพิ่มข้ึน แล้วช่วงน้ันสมาชิกสภาเทศบาลเราหมดวาระวันท่ี ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๘ แล้วเราต้อง 

เลือกตั้งใหม่ ฉะน้ันในห้วงของสงกรานต์ตรงกับช่วงของการเลือกตั้งพอดีที่ประชุมเราตกลงกันว่าถ้าเรา 

จะจัดงาน ท่านต้องนึกถึงสภาพข้อเท็จจริงว่าวันนั้นท่าน สท.ก็ไม่ม ีนายกก็ไม่มีมวลชนผมก็อาจจะ 

ปฏิบ้ติหน้าที่แต่ผมเป็นผู้อำนวยการเลือกต้ังด้วยซึ่งตอนการเลือกตั้งมันจะยุ่งมากทั้งเอกสารทั้งการหา  

เสียงและข้อจำกัดการเลือกต้ังท่านคงทราบดี กกต.ตรวจเข้ม ห้ามจัดงาน ห้ามชุมนุม เดี๋ยวเชิญคนมา 

อวยพร เชิญนายกมากล่าวก็อาจจะมีอะไรต่าง ๆ ที่ประชุมเราเลยตกลงกันว่าล้าจัด เราก็จะจัดงาน 

ทำบุญ สามหมื่นน่าจะพอ จัดงานทำบุญเพื่อให้เป็นประเพณี ช่วงนั้นผมต้องปฏิบติหน้าที่นายกก็อาจจะ 

ไม่ได้มีอำนาจเท่าที่ควร นำเรียนให้ท่านทราบเดี๋ยวท่านจะเข้าใจว่าทำไมไม่จัดงานนำเรียนประมาณนี้

- ครับ ตอบท่านไปแล้วนะครับ เชิญท่านทวน สงกรานต ์ครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ตามท่ีท่านเลขาสภาฯกล่าวมา เรื่อง 

งบประมาณการแปรญัตติว่า ปรับลดได้แต่ปรับเพิ่มไม่ได ้อันนี้ผมเข้าใจ แล้วการแต่งต้ังคณะกรรมการ 

แปรญัตติยังไม่มีประธาน แต่งตั้งสามท่านเป็นคณะกรรมการแต่ยังไม่ทราบว่าใครเป็นประธาน และ 

เรื่อง โครงการที่ผมสงสัยครั้งก่อน คือเรื่องโครงการทัศนศึกษาของกองการศึกษาที่ชลบุรีและอุดร 

ผมไม่ทราบว่าเขาไปตอนไหนอย่างไร อยากถามว่าโครงการแช่งขันทักษะงบประมาณตั้งไว้ที่อยู่ในมือ 

ผมตอนนี้ตั้งไว ้๑๑๕,๐๐๐ อันนี้สมัยหน้าปีหน้า แฅ่ปีท่ีผ่านมากองการศึกษาท่ีไปทัศนศึกษาดูงานมี 
สท.ท่านไหนไปบ้าง ก็ไม่มีท่านไหนตอบผมได้ ผมเลยเข้าใจว่าโครงการอย่างนี้เขาไม่ใช้งบประมาณของ 

เทศบาลหรือ อยากถามว่าโครงการอย่างนี้ทางสมาชิกเทศบาลไม่ต้องทราบหรือ มีคนไปพูดว่าโครงการ 

นี้สมาชิกไม่เก่ียว ถ้าโครงการอย่างนึ่ไม่ใช้เงินเทศบาลหรือเงินแผ่นดินไม่เกี่ยวก็ไม่เป็นไร เพราะมี 

ประธานโรงเรียนถามผมว่า โรงเรียนนี้ไปแช่งขันทักษะได้รางวัลมาลงในโซเซึ่ยล ผมก็ไม่ทราบว่าเขาไป



นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

แบบไหนอย่างไร อันนี้ผมอยากฝากคณะผู้บริหารหรือผู้ที่เก่ียวข้อง ผมแค่อยากว่าเรื่องโครงการหรือ 

ทัศนศึกษาดูงาน สมาชิกสภาไม่เก่ียวข้องหรือครับ คือเราเป็นตัวแทนของประชาชนคือผมเป็น 
คณะกรรมการโรงเรียนแต่ไม่เก่ียวช้อง ฝากไว้ในวาระอื่นๆแค่นี้ครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตครับท่านประธาน 
ผมในฐานะเลขาสภาฯ ขออนุญาตชี้แจงแนวปฏิบัติการประชุมก่อนนะครับ ถ้าท่านอยากถามเรื่องใดให ้

ท่านตั้งกระทู้ฝากเลขาฯ แล้วเขาจะบรรจุในวาระให้แล้วท่านก็ต้องเตรียมข้อมูลมาถาม ท่านนายกเมื่อ 

รู้ว่ามีการต้ังกระทู้ถามท่านนายกจะได้หาข้อมูลเพื่อมาตอบท่าน แต่เมื่อสักครู่เป็นการหารือหรือเป็น 

การฝากเพื่อตอบหรือไม่ตอบก็ได้ เพราะเป็นการแค่หารือจะตอบหรือไม่ก็ได้ไม่ผิดระเบียบเพราะเป็น 
การหารือ แต่ที่ท่าน สท.ถามเมื่อครู่นี้ ขออนุญาตย้อนทางท่านนะครับไม่ได้มีปัญหาอะไรถือว่าเล่าสู่กัน 

ฟัง การที่ท่านไปได้ยินมาว่าใครพูดว่าท่าน สท.ไม่เกี่ยว สภาจะเอามาเป็นเกณฑ์ในการตอบนั้น เพราะ 

ไม่รู้ว่าท่านไปได้ยินที่ไหนมา อันนี้ผมพูดตามหลักการนะครับ ถ้าถามท่านนายกตรงนี้ คนพูดอาจจะไม ่

เข้าใจ ผมก็ไม่รู้ว่าเขากับท่านว่าอย่างไรบ้าง ผมจะตอบตรงนี้ว่างานในเรื่องของโรงเรียนเป็นงาน 

กิจกรรมภายในซึ่งตั้งงบไว้แล้ว เมื่อโรงเรียนได้รับนโยบายมีการแข่งขัน กองการศึกษาได้รับ 

ประสานงานเสนอนายก เพื่อให้นายกพิจารณาอนุมัดิว่าจะเข้าร่วมกิจกรรมการแข่งขันวิชาการ 
โรงเรียนพร้อมจะส่งนักเรียนเข้าร่วมแข่งขันซึ่งเทศบาลได้ต้ังงบประมาณในเทศบัญญัติปี  ๖๗ ไปแล้ว 

เขาไม่ต้องรายงาน อำนาจในฝ่ายบริหารจัดการได้เลย เห็นควรส่งเด็กเช้าแข่งชัน ส่งครูเข้าไป 

ควบคุมดูแล นายกตามไปดูแลเสร็จแล้วได้ผลผลิตอย่างไรก็มาทำบันทึกรายงานแจ้ง แต่ถ้าท่านสงสัย 
ว่าได้รางวัลอะไร วันนี้คุณครูมาทั้งสามโรงเรียน ก็จะได้ให้ท่าน ผอ.ทั้งสามท่านแจ้งให้ทางท่านสมาขิก 

ทราบว่าแต่ละโรงเรียนได้รางวัลอะไรบ้าง อันนี้จะได้หายสงสัย ท่านต้องถามให้ซัดว่าจะถาม จะสงสัย 

หรือจะขอให้ชี้แจงผม

ขอนำเรียนประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ

- ท่านเลขาฯได้ชี้แจงแล้วนะครับ มีใครจะชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องงบโรงเรียนอีกหรือไม่ครับให้ท่าน สท.ทวน 

ได้เข้าใจ เชิญท่านเลขาไพโรจน์ สวามีชัย ชี้แจงเพิ่มเดิมครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในฐานะฝ่ายบริหารและเลขานุการนายกเทศมนตรี มีประสบการณ์ในเรื่องการบริหารงานโรงเรียน 

เรื่องที่ท่าน สท.สงสัยคือท่านสมาชิกมีสิทธ ิมีหน้าที่ในการพิจารณาอนุมติงบประมาณต่าง ๆ ครับ 

โครงการนี้เป็นโครงการแข่งขันทักษะทางวิชาการระดับภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เจ้าภาพคือจังหวัด 

อุดรธานี ได้รับงบประมาณจากกรมส่งเสริมให้เป็นเจ้าภาพระดับภาค แล้วทางเจ้าภาพก็ต้อง 
ประสานงานไปยัง ๓๐จังหวัด เทศบาลไหน จังหวัดไหนจะส่งเข้าร่วมบ้าง ซึ่งเราตั้งเทศบัญญัติไว้แล้ว 

ตามที่แจ้งไว้ประมาณ แสนกว่าบาทคืองบท,ีเทศบัญญัติต้ังไว้ พอถึงระยะเวลาที่จะดำเนินการทาง 

เทศบาลก็ต้องหารือกันว่าจะส่งรายการอะไรเข้าร่วมการแข่งขัน คือส่งไปตามระเบียบปฏิบัตินะครับ 
แล้วการเบิกจ่ายที่ท่านอาจจะสงสัยว่า ทำไม สท. ไม่มีสิทธิไม่ใช่ว่าท่านไม่มีสิทธ ิคือมันเป็นเรื่องของ 

กองการศึกษาที่จะต้องบริหารจัดการงบประมาณของเขาไปแช่ง เอาครูไปดูแลควบคุม ต้องไปค้างคืน 
มันก็เป็นไปตามระเบียบอยู่แล้ว ส่วนผลการแช่งขันนั้นก็ต้องเป็นไปตามที่กองการศึกษาต้องรายงาน 

เดี๋ยวจะแจ้งในที่ประชุมให้ท่าน สท.ทราบ มันเป็นแนวปฏิบัติท่ีต้องรายงานทุกปี เดี๋ยวมีแช่งกีฬาอีก ถ้า 
ท่าน สท.อยากจะไปทางกองก็หารือกับนายกแล้วกันว่าไปไดไหม ไปเยี่ยมชมประมาณนี้ มันเป็นเรื่อง 

ภายในของโรงเรียน นำเรียนเท่านี้ครับ



-๑๐-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล - ครับ คงได้รับรายละเอียดพอสมควรแล้วนะครับท่าน สท.ทวนผมขอนัดประชุมสภาเทศบาล เพื่อ 
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